
PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA 
BŁ. JERZEGO MATULEWICZA W PASŁĘKU 

14-400 Pasłęk, ul. Kopernika 28, tel. 535 094 958 
www.matulewiczpaslek.pl 

Nr konta: 36 8313 0009 0009 4360 2000 0010 

  
  
  
  

MSZE ŚWIĘTE 
Niedziele i święta: 7.00, 8.30, 10.00, 

11.30, 13.00, 16.00 
Dni powszednie: 7.30, 18.00 

Adoracja: Czwartek od godz. 15.00 
Spowiedź święta: od 7.15 i od 17.30 – 17.55 

KANCELARIA PARAFIALNA 
  

Wtorek w godz. 15.30 – 17.00 
 

Czwartek w godz. 15.30 – 17.00 

NUMERY TELEFONÓW: 
Kancelaria i parafia – 535 094 958 

e-mail:j.matulewiczpaslek@gmail.com 

BIULETYN PRZEZNACZONY DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO 

  

          

   Dokończenie na ostatniej stronie… 

          X Niedziela Zwykła 
Oz 6,3–6    Ps 50   Rz 4,18–25   Mt 9,9–13  
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Właśnie tam Jezus patrzy na 
mnie. Miłosiernie. Nieskończenie 
miłosiernie. Bóg zna dobrze mój 
mały grzeszny świat, w którym 
schroniłem się przed samym sobą 
i przed głosem sumienia. My nie 
zawsze wierzymy w Boga, ale 
Bóg zawsze wierzy w nas. 
Wywieszamy łatwo białą flagę, 
Bóg nigdy. On wciąż nas szuka. 
Mateusz tylko na chwilę podniósł 
wzrok znad swoich papierów i 
pieniędzy. Wystarczyło jedno 
wyzwalające spojrzenie w stronę 
Boga, by przeskoczyła iskra 

dająca ogień, początek nowego życia. Mateusz po latach apostolskiej pracy 
wrócił do pisania. Tyle że to już nie były słupki rozliczeń, ale słowa niosące 
życie. Ja też mogę stać się kimś innym niż jestem. Mogę zostawić moją komorę 
celną. Trzeba jedynie uwierzyć, że Ewangelia to nie tylko opowieść o celniku 
Mateuszu, ale także opowieść o mnie. 
 
Autor: ks. Tomasz Jaklewicz 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
Wyjście z klatki 

Kim był Mateusz, bohater dzisiejszej Ewangelii? Pracował jako poborca 
podatków. Był więc urzędnikiem rzymskiego okupanta. Przeliczał kasę, 
księgował w słupkach przychody: imię, nazwisko, suma. Z pewnością nie był 
lubiany w Kafarnaum. Słowo „celnik” brzmiało w jego czasach jak obelga. 
Celnik to sprzedawczyk, zdrajca, prawdopodobnie też oszust, a przynajmniej 
ktoś, kto dla pieniędzy zrobi wszystko.  Szokuje lakoniczność opisu jego 
powołania. „Jezus ujrzał człowieka imieniem Mateusz, siedzącego w komorze 
celnej, i rzekł do niego: Pójdź za Mną! On wstał i poszedł za Nim”. Czy to 
możliwe? Tak po prostu zostawić cały swój świat i pójść za Nieznajomym w 
siną dal. Może Mateusz znał już wcześniej Jezusa, może słuchał jego nauki i 
czuł, że to jest właśnie to, czego szuka? A może dojrzewała w nim niechęć do 
samego siebie, do tej  nieszczęsnej komory celnej, która stała się jego smutnym 
więzieniem? Słowa Jezusa mogły zabrzmieć w uszach Mateusza jak 
wyzwolenie, jak zaproszenie do wyjścia ze swojego dusznego, smutnego 
świata.  Ewangelia jest oszczędna w słowach, zredukowana do tego, co 
najważniejsze. Jest tak pewnie po to, aby jej słuchacz mógł łatwiej odnaleźć w 
niej siebie, swój własny przypadek, swoją historię. Każdy z nas ma jakąś 
komorę celną, w której się dusi. Chodzi o jakiś rodzaj uwikłania w grzech, jakiś 
kompromis ze złem. To miejsce, w którym zrezygnowałem z walki o lepsze, 
sensowne, prawe, uczciwe życie. Przyznajmy, mamy tendencję do budowania 
takiego małego światka (czy raczej półświatka), w którym wszystko jest 
poukładane, żyje się w nim wygodnie i bezpiecznie, ale brakuje tlenu. Łatwo 
stać się zakładnikiem pewnych sytuacji, okoliczności, nacisków tzw. życia, 
które nas przerasta. Ceną za kompromis ze złem jest utrata szacunku do siebie 
samego, gorycz, poczucie klęski… I dokładnie do tego chorego „miejsca” 
przychodzi Jezus. Odwiedza moją komorę celną. Tam, gdzie wszystko mówi 
mi, że jestem do niczego i że nic nie da się już zrobić. 



 

INTENCJE PARAFIALNE OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. Przez cały czerwiec serdecznie zapraszamy przed wieczorną Mszą 
Świętą na nabożeństwa czerwcowe o godz. 17.30 od poniedziałku 
do soboty, a w każdą niedzielę czerwca o godz. 15.30. Zachęcamy 
do odmawiania litanii ku czci NSPJ w swoich domach, rodzinach. 
Licznie uczęszczajmy na te nabożeństwa, aby wynagrodzić Panu 
Bogu wszystkie nasze grzechy i nieprawości. 

2. Pragniemy serdecznie podziękować wszystkim osobom, które w 
miniony czwartek włączyły się w przygotowanie procesji Bożego 
Ciała. Dziękujemy rodzinom z Pasłęka, które przygotowały ołtarze: 
dziękujemy Państwu Małgorzacie i Marcinowi Gabrysiewicz, 
Elżbiecie i Kazimierzowi Malinowskim, Barbarze i Zbigniewowi 
Budrewiczom, Paniom: Magdzie Albeckiej, Alinie Litwin, Bożenie 
Białobrzeskiej, Barbarze Żukowskiej, Alicji Pałyska oraz Panom: 
Leszkowi Krasińskiemu, Januszowi Wołoszyńskiemu i Bogdanowi 
Misiułajtis. Pragniemy serdecznie podziękować panom niosącym 
chorągwie, dziewczynkom sypiącym kwiatki, paniom, które 
przyniosły kwiatki do sypania. Dziękujemy naszemu panu 
Organiście, Chórowi Adoramus, Policji oraz wszystkim, bez których 
procesja nie mogłaby się odbyć. Dziękujemy za zbierane ofiary na 
kwiaty paniom z Żywego Różańca. Za wszelkie dobro, za okazaną 
pomoc serdecznie dziękujemy. 

3. Jeszcze do czwartku włącznie trwamy w Oktawie Bożego Ciała wraz 
z procesją wokół kościoła. Na zakończenie oktawy Bożego Ciała we 
czwartek nastąpi poświęcenie wianków i ziół. 

4. W piątek w kalendarzu liturgicznym przypada uroczystość 
Najświętszego Serca Pana Jezusa. Jest to też Światowy Dzień 
Modlitw o Uświęcenie Kapłanów. W naszym kościele Msze 
Święte o godz. 7.30 i 18.00. 

5. Natomiast w sobotę w liturgii będziemy czcili 
Niepokalane Serce Najświętszej Maryi Panny. 

6. Za tydzień w niedzielę ofiary, które składamy na 
tacę przeznaczmy na fundusz remontowo – 
inwestycyjny naszej parafii.  
 

 

08.06. – Poniedziałek – św. Jadwigi Królowej 
7.30 † Wiesława(f) Zodel 
7.30 † Czesław Misułajtis 
7.30 † Andrzej Świderek 30 dzień po pogrzebie 
18.00 † Maria Kozińczak 30 dzień po pogrzebie 
18.00 † Maria i Mieczysław Morawek 
18.00  † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(8) 

09.06. – Wtorek  
7.30 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(9) 
7.30 † Zmarli z rodziny Hałuza, Wojciechowskich, Małgorzata i Wiesław Grzegorzak 
7.30 † Jan Wróblewski 30 dzień po pogrzebie 
18.00 † Marianna i Józef Krawczyk  
18.00 † Józef Tomala, Janina i Ludomir Szyszko, Klemens i Antoni Rudiccy 

18.00 O Boże błogosławieństwo, zdrowie i potrzebne łaski dla ks. Proboszcza, ks. Jerzego, ks. Krystiana, ks. Marcina z 
okazji rocznicy święceń 

10.06. – Środa 
7.30 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(10) 
7.30 † Tadeusz Gancowski i dusze w czyśćcu cierpiące 
7.30 † Andrzej Kołkowski - popogrzebowa 

18.00 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Św., opiekę Maryi, zdrowie i potrzebne łaski 
dla Alicji z okazji 16-ej rocznicy urodzin  

18.00 † Wanda Bobrowicz 2 rocznica śmierci, Mirosław Bobrowicz 
18.00 † Grażyna Liwska – popogrzebowa  
18.00 Rezerwacja  

11.06. – Czwartek – Św. Barnaby Apostoła 
7.30 † Antoni, Barbara, Regina Olszewscy, Jadwiga, Tomasz Kamińscy, Wacław Waszkiewicz 
7.30 † Wiktoria Waluszko - popogrzebowa 
7.30 † Andrzej Kukliński - popogrzebowa 
18.00 † Tadeusz Rudziński 9 rocznica śmierci 
18.00 † Andrzej Rylski 10 rocznica śmierci 
18.00 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(11) 

12.06. – Piątek – Uroczystość NSPJ 

7.30 † Tadeusz Gancowski i dusze w czyśćcu cierpiące 
7.30 † Maria Kozińczak - popogrzebowa 
7.30 † Jan Franciszek Krasowski 30 dzień po pogrzebie 
18.00 † Krzysztof Kosowski – popogrzebowa  
18.00 † Antonina(f), Bronisław Kobyra i zmarli z rodziny Kobyra 
18.00 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(12) 

13.06. – Sobota – NS NMP 
7.30 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(13) 
7.30 † Zofia, Antoni, Halina, Irena Siwiccy 

16.00 O Boże błogosławieństwo, zdrowie i potrzebne łaski dla żyjących z rodziny Kobyra i o miłosierdzie Boże dla 
zmarłych 

18.00 † Stefan Tarasiuk  

18.00 † Zdzisław w dniu urodzin, Stanisław, Michalina, Dariusz Podkaliccy, Stanisław Radzki, Jadwiga, Bronisław 
Markowscy 

19.00 O Boże błogosławieństwo, zdrowie i potrzebne łaski dla Marianny 
14.06. – XI Niedziela Zwykła 

7.00 † Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(14) 
8.30 † Cezary Hulanicki 32 rocznica śmierci, zmarli rodzice Helena i Szczepan oraz Kazimierz 

10.00 
Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Św., opiekę Maryi, zdrowie, siłę w 
pokonywaniu trudności oraz potrzebne łaski na wspólnej drodze życia dla Państwa Ricardo i Katarzyny 
Stolarskich z okazji zawarcia sakramentu małżeństwa  

11.30 † Henryk Błaszczak, Irena, Jan Woźniak 
13.00 W intencji parafian 
16.00 † Jadwiga, Bożena, Feliks, Jan z rodziny Zielenkiewiczów 


